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PROCES - VERBAL DE  REFUZ AL INIȚIERII CONTROLULUI 

nr. 314/32 

 

mun. Chișinău                                                                                                                                11.09.2023 

 

Cristian IOSIP, inspector de integritate al Inspectoratului de Integritate al Autorității Naționale 

de Integritate, în temeiul art. 31 al Legii nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de Integritate 

(în continuare Legea nr. 132/2016), verificând prealabil sesizarea cu nr. 7387 din 10.08.2023 în 

privința dlui Stoianoglo Serghei, șef al Direcției Generale Tineret și Sport a UTA Găgăuzia, 

 

A STABILIT: 

 

La data de 10.08.2023, în cadrul Autorității Naționale de Integritate a fost înregistrată 

sesizarea cu nr. 7387, care în aceeași zi, în condițiile art. 30 alin. (1) din Legea nr.132/2016, a fost 

repartizată aleatoriu spre verificare prin intermediul sistemului electronic de distribuire a sesizărilor. 

În textul sesizării se reclamă pretinsa încălcare a regimului juridic al incompatibilităților de 

către dl Stoianoglo Serghei, manifestată prin exercitarea simultană a funcției de șef al Direcției 

Generale Tineret și Sport a UTA Găgăuzia și șef adjunct al direcției menționate. 

În conformitate cu prevederile art. 31 al Legii nr. 132/2016, în termen de 30 de zile de la data 

repartizării sesizării depuse de o persoană fizică sau persoană juridică, inspectorul de integritate 

efectuează verificarea prealabilă a acesteia. În cadrul verificării prealabile, inspectorul de 

integritate verifică existența aparenței de încălcare a regimului juridic al declarării averii și a 

intereselor personale. Verificarea prealabilă se finalizează cu emiterea de către inspector a unui 

proces-verbal în care se indică motivele și temeiurile de inițiere sau de refuz al inițierii controlului 

averii şi al intereselor personale. 

În accepțiunea art. 37 alin. (3), (4), (5) al Legii nr. 132/2016, după repartizarea aleatorie a 

sesizărilor de efectuare a controlului privind respectarea regimului juridic al conflictelor de interese, 

al incompatibilităților, restricțiilor și limitărilor, inspectorul de integritate inițiază verificarea 

prealabilă a acestora. Prevederile art. 30, 31, 32, ale art. 33 alin. (6)–(8), (12) și (13), ale art. 35 și 

36 se aplică în modul corespunzător. Controlul nu poate fi inițiat în cazul în care de la admiterea 

conflictului de interese sau de la apariția stării de incompatibilitate, de restricție sau de limitare au 

trecut mai mult de trei ani. 

În acest sens, verificând sesizarea sub aspectul respectării condițiilor de formă și conținut s-a 

reținut că, sesizarea corespunde cerințelor prevăzute de art. 75 alin. (1) din Codul administrativ al 

RM. 

Urmare a validării datelor din sistemul informațional „e-Integritate”, dl Stoianoglo Serghei a 

fost identificat în calitate de subiect al declarării prin prisma prevederilor art. 3 alin. (1), lit. g) din 

Legea nr. 133/2016 privind declararea averii și a intereselor personale, deținând funcția de șef al 

Direcției Generale Tineret și Sport a UTA Găgăuzia. 

Potrivit art. 16 din Legea 133/2016, subiectul declarării se află într-o stare de 

incompatibilitate în cazul în care pe lângă funcţia publică sau de demnitate publică deține/exercită 

simultan o altă funcţie, calitate sau activitate, fapt care este interzis prin Constituţia Republicii 

Moldova şi/sau prin alte acte legislative.  

În sensul art. 25 alin. (1) din Legea nr. 158/2008 cu privire la funcția publică și statutul 

funcționarului public, calitatea de funcţionar public este incompatibilă cu orice altă funcţie publică 
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decît cea în care a fost numit. Alin. (2) al aceluiași articol prevede că, funcţionarul public nu este în 

drept să desfăşoare alte activităţi remunerate:  

a) în cadrul autorităţilor publice, cu excepţiile prevăzute de lege; 

b) în funcţie de demnitate publică sau în funcţie din cadrul cabinetului persoanei care exercită 

funcţie de demnitate publică, cu excepţia cazului în care raporturile de serviciu sînt suspendate pe 

perioada respectivă în condiţiile legii; 

c) prin contract individual de muncă sau prin alt contract cu caracter civil, în cadrul 

societăților comerciale, al cooperativelor, al întreprinderilor de stat sau municipale, precum şi al 

organizațiilor necomerciale, din sectorul public sau privat, a căror activitate este controlată, 

subordonată sau în anumite privințe este de competența autorității în care acesta este angajat, cu 

excepția activităților științifice, didactice, activităților în cadrul proiectelor/programelor 

internaționale de cercetare și inovare, activităților de creație, de participare în proiecte de dezvoltare 

în domeniul de competență în cadrul autorității în care este angajat, de reprezentare a statului și a 

autorităților administrației publice locale în societățile economice, precum și de reprezentare în 

calitate de membru care nu activează permanent în cadrul organelor colegiale ale autorităților 

publice autonome. Modul de cumulare a acestor activități cu funcția publică se stabilește de către 

Guvern; 

d) în calitate de expert antrenat în proiecte implementate peste hotarele țării, cu excepția 

cazului în care raporturile de serviciu sînt suspendate pe perioada respectivă în condițiile legii; 

e) în calitate de consilier în unitățile administrativ-teritoriale de nivelul întâi și cele de nivelul 

al doilea, cu excepția cazului în care funcționarul public nu se află în raporturi de serviciu cu 

subdiviziunile autorităților administrației publice locale de același nivel și din aceeași unitate 

administrativ-teritorială în care activează. 

Consecutiv, analizând cele enunțate în sesizare, inspectorul de integritate a consultat 

informațiile generate de portalurile cu date publice, de sistemul informațional al Serviciului Fiscal de 

Stat al RM și I.P. „Agenția Servicii Publice”, precum și a solicitat informații relevante cazului supus 

verificării. 

Prin urmare, potrivit informațiilor acumulate în cadrul verificării prealabile, inspectorul de 

integritate reține că, pentru anii 2020-2022 dl Stoianoglo Serghei a obținut venituri salariale de la 

Direcția Generală Tineret și Sport a UTA Găgăuzia și Comisia Electorală Centrală a UTA Găgăuzia. 

În continuare, la demersul inspectorului de integritate, Comitetul Executiv al Găgăuziei a 

comunicat că, la 31.10.2017, prin Decretul Comitetului Executiv al Găgăuziei nr. 23/1, dl Stoianoglo 

Serghei a fost numit șef adjunct al Direcției Generale pentru Tineret și Sport Gagauzia, unde și-a 

îndeplinit funcțiile în perioada de 01.11.2017 până la 30.03.2018. 

Ulterior, dl Serghei Stoianoglo a fost nominalizat și confirmat în funcția de șef al Direcției 

General Tineret și Sport a UTA Găgăuzia prin ordinul Guvernatorului (Bașcanul) Găgăuziei în 

următoarele perioade: 

• 30.03.2018 până la 12.09.2019 (Ordinul nr. 03 din 30.03.2018):  

• 12.09.2019 până la 01.11.2022 (Ordinul nr. 7 din 11.09.2019); 

• 02.11.2022 până în prezent își desfășoară activitățile în funcția specificată (Ordinul nr. 9 din 

01.11.2022). 

De asemenea, de remarcat că, dl Serghei Stoianoglo este membru al Comisiei Electorale 

Centrale a Găgăuziei și în perioada electorală, când comisia menționată își convoacă membrii care 

nu lucrează permanent în comisie, îi scutește de îndeplinirea atribuțiilor de la locul de munca 

permanent, fiind suspendate raporturile de munca cu acesta și anume:  

• Din 19.07.2021 până la 11.10.2021 (Ordinele nr. 145-k din 16 iulie 2023; nr. 209-k din 11 

octombrie 2021);  

• Din 01.03.2023 până la 30.05.2023 (Ordinele nr. 46-k din 28.02.2023; nr. 103-k din data de 

29.05.2023). 

La răspunsul Comitetului Executiv al Găgăuziei au fost anexate actele menționate mai sus. 

Având în vedere informațiile sus-precizate, inspectorul de integritate nu a stabilit că subiectul 

vizat ar exercita simultan funcția de șef al Direcției Generale Tineret și Sport a UTA Găgăuzia și șef 

adjunct al direcției menționate. 
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Respectiv, coroborând cadrul legal pertinent cu rezultatele verificării prealabile în baza 

înscrisurilor probatorii acumulate, inspectorul de integritate înlătura aparența de încălcare a regimului 

juridic al incompatibilităților de către dl Stoianoglo Serghei, șef al Direcției Generale Tineret și Sport 

a UTA Găgăuzia. 

Din aceste raționamente, în temeiul prevederilor art. 19 lit. b), art. 31 și art. 37 alin. (1), (4) 

din Legea nr. 132/2016,  

 

DISPUN: 

 

1. Refuzul inițierii controlului privind respectarea regimului juridic al incompatibilităților în 

privința dl Stoianoglo Serghei, șef al Direcției Generale Tineret și Sport a UTA Găgăuzia;  

2. Informarea persoanelor interesate despre soluția pe caz și publicarea acesteia pe pagina 

oficială a Autorității Naționale de Integritate. 

 

 

        Inspector de integritate  

al Inspectoratului de Integritate                                                                             Cristian IOSIP 


